
 

Wichtige Termine in Destedt 

Termine der Ortsratssitzungen 

13. Sitzung: 30. Oktober 2023, Haus der Vereine (HdV), 19 Uhr 
14. Sitzung gemeinsam mit dem UPEKA: 14. Dezember, 18.30 Uhr, 
in der Gemeindeverwaltung: Thema Lehmkuhlenbreite (Bebauungs-
plan: Beratung und Satzungsbeschluss) 
 

Haben Sie sich schon einmal gefragt:  
Was kann ich für meine Ortschaft tun? 
Wie wäre es mit einer Beteiligung am Arbeitseinsatz für unsere Ortschaft  
04. November 2023   Herbsttag für Destedt 
10-12 Uhr, Treffpunkt: Haus der Vereine 
Bänke aufarbeiten, Frühblüher setzen, Tempo 30 aufmalen etc. 
im Anschluss Ausklang am Grill bei Kerstin Köchy im Pferdeland 
 

11. November 2023 Laternenumzug: 16.30 Uhr in der Kirche, 17 
Uhr Beginn des Umzuges; am Ende Ausklang im HdV, u.a. mit den 
Dance Kids, Getränken und kleinen Snacks. 
 

Volkstrauertag 19. November 2023 17 Uhr, an und in der Kirche 
In diesem Jahr mit dem Ensembles Flauti Animati  
Gemeinsamer Ausklang bei Gesprächen, Brezeln und Getränken. 
 

Auf einen Kaffee mit dem Ortsbürgermeister (Obm) oder ☎ 3693 

25. November 2023 (Samstag), 10-12 Uhr, Haus der Vereine 
 

2. Dezember Weihnachtsmarkt auf dem Schlossplatz 
 

Weihnachtsfeier des Seniorenkreises gemeinsam mit dem Män-
ner Gesangverein Donnerstag 14. Dezember, 14.30 Uhr im HdV 
 

Reinigungskraft für das HdV gesucht! Beim Obm melden! 
 

Hrsg.: Ortsrat Destedt, unter Mitarbeit von Matthias Böhnig, Kerstin 
Köchy und Diethelm Krause-Hotopp, Nr.30, September 2023.  

               Destedter  

  Elm-Bote 
Nr. 30, September 2023 

Sehr geehrte Einwohnerinnen 
und Einwohner von Destedt! 

 

Baugebiet Lehmkuhlenbreite: Auslegungsbeschluss 
einstimmig gefasst 

 
In diesem Elm-Boten sollen Sie wieder über wichtige Entwicklungen 
in unserer Ortschaft informiert werden. Inzwischen fand am 31. Au-
gust die 11. und am 7. September die 12. Ortsratssitzung statt. Die 
Aufstellung dreier Geschwindigkeitsmessanlagen wurde zugesagt. 
Die Standorte sind inzwischen ausgewählt und die Pfähle stehen. 

Die 11. Ortsratssitzung verfolgten 17 interessierte BürgerInnen und 
konnten dabei erleben, dass es sich der Ortsrat mit seinen Be-
schlüssen nicht immer einfach macht. So wurden zu einigen The-
men noch keine Beschlüsse gefasst. 

Zu Beginn berichtete Ortsbürgermeister Diethelm Krause-Hotopp, 
was inzwischen wieder alles erledigt werden konnte: 

 Die Ortsratsmitglieder trafen sich mit Bürgermeister Kaatz 

 Die Bank am Pumpenberg ist aufgestellt worden 

 Die Standorte der Glasfaserverteilerkästen wurden festgelegt 

 Frau Lösch als neue Grundschulleiterin wurde begrüßt 

 Drei Geschwindigkeitsmessanzeigen sind installiert 



 

 Der Bolzplatz ist der Rettungshubschrauberlandeplatz in 
Destedt 

Zwei Anträge der SPD (DHL-Packstation und Schwimmkurse für 
Kita-Kinder) wurden zur Prüfung an die Gemeinde weiter geleitet. 
 
Der Beirat „Cremlinger Horn“ stellt 3.500 € für eine Artenschutz-
maßnahme am Trafoturm Destedter Tal zur Verfügung. Davon sol-
len Erhaltungsmaßnahmen, der Bau und das Anbringen von Fle-
dermauskästen sowie die Erstellung einer Informationstafel finan-
ziert werden. Der Ortsrat Destedt unterstützt bei der Umsetzung. 
 
Das Haus der Vereine soll endlich eine Verdunkelung erhalten. 
Die Mehrheit sprach sich für die günstigere Handbetätigung der Rol-
los aus. 
 
Breiten Raum nahm die Diskussion über verkehrsberuhigende 
Maßnahmen innerhalb der Ortschaft ein.  
Auf der Ohestraße soll das Fahren auf dem Parkstreifen im Bereich 
der Aufpflasterungen unterbunden werden (dies war der große 
Wunsch der Anwohner im Rahmen einer Befragung). Hier konnte 
sich der Ortsrat noch auf keine Variante einigen. Die Anpflanzung 
eines Baumes im Bereich der Aufpflasterung ist nach Auskunft der 
Gemeinde wegen Leitungen nicht möglich. 
 
Da unsere Grundschule einen Erweiterungsbau in Richtung Schul-
straße erhalten soll, wurde die Diskussion über verkehrsberuhigen-
de Maßnahmen vertagt. 
 
Nach Auskunft der Verwaltung soll die Elmstraße ab dem Abzweig 
Am Steinberg in den nächsten 5-10 Jahren saniert werden soll. 
Anschließend wird einstimmig beschlossen, zuerst die Anwohner 
der Elmstraße zu einer Bürgerversammlung einzuladen, Bedarf ab-
zufragen, mögliche Varianten vorzustellen und das weitere Vorge-
hen per Mehrheitsentscheid im Ortsrat festzulegen. 

Für den Bereich Schule, Sport- und Bolzplatz entlang der O-
hestraße wurde einstimmig beschlossen: 
Der vorhandene Zaun wird nicht durch einen Holzzaun ersetzt. Im 
Bereich der Schule und des Bolzplatzes wird der alte Zaun ersatzlos 
abgebaut und stattdessen die vorhandenen Gehölze durch eine 
Strauchmischung ergänzt. Im Bereich des Sportplatzes wird der 
Holzzaun durch einen Stabmattenzaun ersetzt und zusätzlich die 
vorhandenen Sträucher durch eine Mischung aus Heckenpflanzen 
ergänzt, so dass der Zaun „optisch verschwindet“. 

Für die Landradl-Bikes schlägt der Ortsrat der Gemeinde drei 
Standorte zur Prüfung vor: 

1. Hemkenroder Straße gegenüber der Einfahrt Schulstraße 
2. Schulparkplatz Ohestraße 
3. Hemkenroder Straße HdV (rückwärtiger Eingang) 

 
Für den Mehrgenerationenplatz in der Schulstraße sollen zwei 
Himmelsliegen angeschafft werden. 
Für die Erweiterung des Mehrgenerationenplatzes werden 3.500 € 
aus dem Bürgerhaushalt zur Verfügung gestellt. Allen Betroffenen 
(Anwohnern der Schulstraße, TSV, Schule, Feuerwehr, Gemeinde) 
werden die Planungen in einer öffentlichen Veranstaltung vor dem 
endgültigen Beschluss vorgestellt. 
 

Baugebiet Lehmkuhlenbreite: Auslegungsbeschluss 
einstimmig gefasst 

Ortsrat und Umwelt-, Planung-, Energie- und Klimaausschuss (UP-
EKA) haben einstimmig (mit einigen kleinen Änderungen) die Druck-
sache XI/191 beschlossen. Die Anregungen der Destedter Arbeits-
gruppe zur Gestaltung des Baugebietes wurden in den Plan einge-
arbeitet. Aktuell musste die Regenentwässerung neu durchdacht 
werden. Ein größeres Rückhaltebecken und Möglichkeiten auf den 
Grundstücken (z.B. Dachbegrünung oder Zisternen) wurden nun mit 
aufgenommen. 


